
Ч. 32. Львів, Неділя дня 9 (21) лютого 1897. Річник І.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
ЦІЛИЙ рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Клевета і тероризм.
Се два оружия, котрими послугують ея 

при теперішній акциї виборчій деякі сто
ронній угва.

Перед нами лежить, приміром, відозва, 
підписана д-ром Олійником, лікарем в Ве
ликих Мостах. Она звучить: » Брати хлогіи«! 
Наш хлопскнн стан найбільше обтяжений 
тягарами і податками. Довги виганяють нас 
з рідної землі в сьвіт за очи. Про хлопа 
ніхто не дбає. Богато хлопских послів бо
ронить інтересів великих панів. Між таки
ми сидить наш жовківский посол Ва- 
хнянин. Він забув, що він хлопский за
ступник, а. пішов на службу ворогів хлоп- 
ского стану. У Відни запропащує він хлоп- 
скі права панам. Хлопів називає бунтівни
ками, над котрими повинні мати дозір ли
ше шандари, та котрих належить держати 
лише в криміналах. Коли ми таких послів 
маємо, чи можемо чудувати ся величезній 
нужді нашій? Доки нашими послами будуть 
вороги наші, як Вахнянин, доти доля паша 
не поліпшить ся. Час нам таких відречн 
ся! і т. д.«

Скілько слів, стілько простої безстид
ної ложи. Наколи вже хто з послів поби
вав ся в раді державній за поправою долї 
селян наших, то перше місце між ними 
займав певно пос. Вахнянин. Хвалити єго 
не потребуємо, бо факти самі говорять про 
себе. Від лютого ) 894 р., коли пос. Вах
нянин увійшов до ради державної, упоми- 
нав ся він найбільше о те, щоби зняти 
надмірні тягарп з селян а відтак прийти їм 
в поміч через відповідні інституцнї. Ми 
в »Русланї« з 29. сїчня навели подрібно 
неї виступи послів руских в радї державній 
за час від 1891 до 1897 року. І щож по
казало ся? Показало ся, що пос. Вяхнянпн 
не тілько з всею вірностпю представив 
в раді державній образ нужди нашого се
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З сїльских образків.
Михасьо.

(Дальше.)

VI.
По смерти Гануськи не знав Антін, що по

чати: нещастє приголомшило его своїм тягаром 
і він про ніщо більше не думав, як тілько про 
покійницю: она ставала ему перед очима в день, 
насувала ся на сон, ба він чув єї бесіду, голос, 
бачив руки та роботу. Калина опустив ся на
віть в господарстві; — тілько коли глянув на 
Михася, сейчас опамятував ся, пригадував собі 
на тоє, що ему треба жити для того хробачка, 
бо так при смерти казала Гануська — і брав ся 
до роботи.

Однак є край слезам та риданю, бо і вони 
висохнуть в жалісних очах, а до найбільшого 
горя привикне чоловік так як до приятеля. Так 
само привик до своєї долі і Антін, зачав розду
мувати над собою, над Михасем та над госпо
дарством, а всюди, де тілько звернув ся, не до
ставало дбалих рук господині.

— Нема кому дитину прибрати, вичесати 
та погодувати, я сам не розідру ся на десять

лянина, але він домагав ся ш ість разів  
о зменьшенє податку ґрунтового, о реві- 
зпю катастру ґрунтового о зменьшенє на- 
лежитостий скарбових, о опіку над емігран
тами, о спинене лихви всякого рода і о за
ведене спілок хлїборобских, котрі одні гро
мадам дадуть спроможність видвигнути ся 
з тяжкої біди. Єго заходам треба завдячу
вати. що взагалі делєґация галицка ,пра- 
вптельство і рада державна пнакше дивлять 
ся нині на селянина як се бувало давнїй- 
шимп роками. Тількож против ложи і кле- 
вети нема зброї успішної. 11. Олїйникови 
подобало ся напечатати: »Вахнанин запро
пастив хлопскі права панам« і саиза Ппііа. 
А для усовершеня сеї підлої клеветп додав 
радикал мостеньский, що Вахнянин хлопів 
держав би лише в криміналах і т. д.

А чи були які успіхи з тої роботи по
слів руских в раді державній? Про се ві
дозва радикала мостеньского нічого не ка
же. Др. Олїйник промовчав сен важний і 
далекосягаючий факт, що рада державна 
облекшила досить значно тягарп селяньскі 
та що вперва тепер зроблено для селян 
більше як коли небудь за .'нДих. „ грийцять 
літ конституцийної ери.

Здає ся, що радикали наші а з-за їх 
плечиіі москвофіли в сполученні З ОПОЗИ
Ц ІЄ Ю  народовецкою всюди воюватн-муть 
при виборах такими і подібними клеветамп. 
НіІГ, \¥аз ЬеИеп капи!

Другим оружиєм аґітацпішпм є теро
ризм. Сей плине з того самого жерела, 
що і клевети. А проявив ся сен тероризм 
на деяких иослїдних вічах, іменно в Дро
гобичі!, Стрию і Коломиї. Социялїсти ви
ступили там з таким нахальегвом і з та
кою брутальностию проти кандидатів по- 
сольекпх, що всяку дискусию зробили про
сто неможливою. В Дрогобичі! виступав 
з таким тероризмом конципієнт адвокатский 
Фрідман против дра Франка; в Стрию тов- 
па подібної масти против евентуального

кусників! ■— думав Антін не раз — і в поли, 
і в стайни і на гумнї; ба тай сканарити треба 
якої варі і сорочку зладити... Господи, що тугка 
почати ?

— Вн би оженили ся! розважали сусіди.
— Що ви кажете?! з подивом відзивав ся 

Антін.
— Що чуєте!., живий живе думає.
— А щожби мені Гануська сказала?..
— Гануська?!.. як вона би увидїла, як ви 

бідуєте з вашою дитиною, вона би нарадила вам 
тото само, що люди радять.

— Ж енити ся?
— Так, женити ся! казала Хима Поту- 

райова.
— А чиж знайду я таку, щоби хотяй в сот- 

ній части заступила ^енї небіжку?!
— Розднвіть ся, або то в селі мало дівок: 

і Парашка Гриньчишина і Пазька Фітьова і 
Ксенька Мельничина і Феська Прокопова і Єв- 
доха Зарігна, до котрої хочете вдарте, а певно 
пійде.

Ял зачала Хима забігати до Антона, як за
чала намавляти та прихвалювати дівок, то та
ки вкінци в два літа по смерти Гануськи по
становив Антін оженити ся з Мариною Явною, 
убогою, але роботящою, тихою та чесною 
дівкою.

кандидата з V. куриї п. Андронїка Могиль- 
ницкого, а в Коломиї поборював кандида
туру дра Окуневского академик Мик. Ган- 
кевпч враз з Діямантом. Се мабуть лише 
початок роботи терористів галицких. А не 
є она проявом специяльно галнцкіім, бо 
рівночасно розвивають такий сам тероризм 
социялїсти віденьскі і ческі. Інтернаціонал 
европепский дїлає під одним окликом. В 
наслідок того тероризму зблизили ся на 
днях Молодочехп до Старочехів, щоби 
спільними силами поборювати новочаснпх 
Якобінів. Червоні радикали стали в очех 
сих терористів вже білими консерватистамн 
і зрадниками великої ідеї — анархії.

А хто під’учнв маси нашого народа 
до тої роботи? Се ті самі панове і три
буни народні, що на всіляких вічах в по- 
слїдних роках не мали иньииїх слів на у- 
стах. як зрадник, відступник, лакей і т. д. 
Поеїнне зерно починає прозябати, а звер
тає ся сей тероризм як-раз прогин тих, що 
се зерно сіяли повного жменею. Роботою 
своєю підкопували оші систематично всяку 
повагу, тож і най вибачать, що їх автори
тет лнг також у — болоті. Ч ізі сіег Писії 
сіег Ьбзеп ТЬаІ...

Листи до рускої інтелїґенциї.
III.

З  одної отже сторони бачити можна у нас 
крайний сервілізм, сліпе, бездушне виконуване 
обовязків званя без висшого полету мисли, без- 
условне забезпечуване власного лнчного добра 
без огляду на добро загальне, а навіть зі шко
дою єго, усуване свого я від всякої участи в ро
боті публичній, а навіть брак всякого змислу і 
нонятя о потребах народу, словом крайну ана- 
тпю в справах нубличних, а тісну, подрібну жур
бу і запопадливість в житю приватнім — з дру
гої же сторони екзальтовану, нездорову само
стійність рівну сліпій, нерозумній упертости, без
підставну загорілість, злобну завіють і ненависть,

Михасьо за той час виріс на хлопчинку; 
румяний, білявий, живий та рухливий достоту 
придав ся на свою маму; — Антін розщибає ся 
над ним, як би не знать над чим: і чобітки ему 
в місті купив і мармурку-шапчину, і камізельку 
і ременець, взагалі прибрав як паня! А хлопчи
на звиває по всім усюдам в хаті і на подвірю і 
на гумнї, де не посієш там зійде.

Привів Антін по весїлю Марину до хати 
віддав все під єї руки.

— Марина, я нічого перед тобою ані хо
вати, ані замикати не буду, що моє, се і твоє; 
прошу тя тілько, не роби кривди Мнхасеви, до
глядай як своє, бо ... — і недокінчив з жалю 
Антін.

— Антоне, мене би Бог покарав за сиро
ту, — сказала Марина і обняла Михася, що не
далеко від неї стояв. І справді була Марина 
Мнхасеви не мачохою а рідною мамою; і вмиє 
і розчеше русяві кучерики і нагодує, прибере, 
попестить та поцілує. А хлопчина росте, вганяє 
та буяє як буйний вітрець на полю. Антін на
віть і не думає про се, щоби Михася приучувати 
до роботи.

— Михасьо буде вчити ся, я дам єго до 
школи, виведу на сьвященика! — нераз казав 
Антін до жінки.

— Няй буде; добре, і я би рада!., будемо 
працювати, щоби тілько єму добре було — ка-
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уперте упереджене а в наслідок того підзорли- 
вість, недовіре і крайну сліпоту на дійсність і 
правду.

Оден склонюе ся по коліна, забуваючи о своїй 
гідности і вартості! яко чоловіка, схлїбляє і при- 
лещуе ся, дає собі імпонувати кождому підпан- 
кови, приймає ся за понижаючі прислуги, коли 
добачає в тім власну користь, спродав би себе 
з тілом і душею, будьто-би в часах неволі і 
тяжкої панщини, не має власного погляду, влас
ної думки або боїть ся їх при нагоді висказати 
або навіть робить і говорить против свого пере- 
сьвідченя, зміняє свої гадки, наміри, поведене 
після того, як вітер повіє, і іде сліпо за тим, 
кого уважає під яким небудь взглядом висшим 
від себе — се шізега рІеЬз йашої т. зв. інтелї- 
ґенциї, се єї »анальфабети«. У них річ ясна і 
певна, о якій-небудь самостійності! і самосьві- 
домости не може бути і бесіди. Перший ліпший 
крикун, що то любить на наших зборах богато 
горлати і противити ся навіть очевидно хосен- 
ним гадкам і внесеним, коли заімпонує їм голо
сом і поставою, має сих людий за собою.

Иньший знова або вічно спорікає на крив
ди, будьто-би Русинам заподіяні, вічно плаче і 
внчисляє, що і коли то такого стало ся иокрив- 
джуючого, обиджаючого, понижаючого, вічно 
стогне і лементує, пильно вичитує і вишукує вся
кі важнїйші і меньше важні події, що до єго 
краму надають ся, часто перекручує їх на свій 
лад; здає ся єму, що він вже великий патріот, 
коли те все так гарно знає — або уперто і за- 
всїгди бундючно стає на раз занятім становиску, 
а хочби пересьвідчив ся, що з того не ЛИНІ хіс- 
на жадного не буде, але і наносить ся шкода, 
хоч би наглядно переконав ся, що дорога, на 
яку ступив, не веде до цілії, засліплений само
любством і нездорового амбіциєю не навертає, а 
ступає сліпо перед себе попадаючн з одного 
блуду в другий, з другого в третий чим раз 
гірший.

Се наші численні політики, се наші опози
ціоністи за кожду ціну, що ізза великої політи
ки не добачають’ найперших, наіФлєм'ентарнїй- 
ших потреб народу.

Чи се здорова самостійність і самоеьвідо- 
мість? Н і — а сего доказом крайний розлад 
межи рускими сторонництвами, розлад, занедба
не, опущене і апатия майже у всіх товариствах 
і всюди і на кождім місци личний антаґонїзм, 
завіють і ненависть, які руководять всякими за
ходами і чинностями.

Тісна зашкаралуилена мисль нашого пересіч
ного політика майже не сягає поза поріг ком- 
нати, в котрій відбуває товариство яке свої збо
ри або наради, коли зненавиджений єго против
ник піднесе хочби найхосеннїйшу, найрозумнїй- 
шу гадку; о предметовім, розумнім, самостійнім 
осуді ані бесіди — низька пристрасть бере гору 
над розумом і проявляє ся в поведеіпо різкім, 
брусоватім, котре сьвідчить о браку елементів 
доброго вихованя.

зала Марина; та забирала ся нераз до найтяж- І 
т о ї  роботи.

VII.
Підріс Мнхасьо; — Антін завів єго до дя

ка, купив книжку, та просив старого Охрима: — 
Учіть, реєнтий, мого Михася добре, доглядайте 
більш чим других дїтий, а я не схочу за дармо.

— Коби тілько Михась схотів учити ся, вже 
я би єго доглядав.

— Буде, буде вчити ся, я пізнав по нїм, бо 
він вам в дома, як зачне ніби то з книжки чи
тати, як затягне голосом достоту так як у цер
кві. -— І Антін зачав розповідати старому про 
всі Михасеві забавки та ігри, а старий слухав- 
слухав, помахуючи головою, вкінци-же сказав: 
«Побачимо», тай посадив Михася в лавку.

Від тепер ходив Михасьо до сїльскої шко
ли, учив ся розпізнавати азбуку, по тім слябі- 
зував, читав, писав, а вкінци зачав співати 
з дяком у церкві. Хто мігби описати Антоневу 
радість та втіху, коли перший раз учув, як єго 
син в церкві в самі великодні сьвята при цілій 
громаді зачав з хорів читати апостола. Єго рів
ний, звінкин, тоненький голос розливав ся по 
церкві як би дрібне золото і впадав Антонови 
на душу. Калина бачив як люди дивили ся на 
хори, як шептали собі до уха, як хвалили єго 
Михася і єму здавало ся, що завтра-завтра уви- 
дить єго при престолі.

/

Вкінці! Антін загадав дати Михася до мі
ста до школи. Марина пошила єму красні тонкі 
сорочки, повишивала мережками та квіточками, 
пописала то червоним то синим писанєчком, аж 
за очи хватають; — Антін купив синовії чо
бітки красні, якусь чорну китлю, кашкетик тай 
відвіз до міста. У місті згодив хату у якоїсь 
старої шевчихи за один папірок на місяць.

— Я зварю єму що тілько привезете; чи 
бульби з юшечкою, чи крупи з молоком, чи 
пшоно, чи може дасьте на мясо! — вашого я не 
хочу — казала шевчиха.

— Як би я не був на торзі, передам ким 
другим се, що потреба; — а може деколи і жін
ка піхотою прибігає та принесе Михасеви ста- 
рунок — казав Антін.

— Лише не забувайте^ щоби дитина не го
лодувала!

— А дежби я на Михася забув?! — казав 
Антін обнимаючи сина.

І так Михасьо замандрував до міста. З  по
чатку було єму сумно за селом, за товаришами, 
за тою свободю. Єму пригадували ся зелені по
ля, недалекий ліс, де збирав в літі ягідка, вга
няв за птахами та цьвітами, нагадував ся сад, 
яблока, грушки та сливки, ставали перед очі бать
ко, мачоха та тоті дрібні діточки, братчик та 
сестрички, хотяй не рідні по матері, але но бать

Чи правда се?
Дописователь львівского пРгге^1о!<1-а“ по

дає таку вість з Стрия під днем 16 лютого:
»Дня 31 січня зібрали ся соцнялїстп стрий- 

скі в сали гиаіїстрату на довірочну нараду і рі
шили приймити предложеня тутешної партиї 
рускої, щоби при грядучих виборах іти рука в 
руку з Русинами. По засїданю удав ся штаб 
социялїстів до касина руского, де з провідни
ками партиї рускої заключне такий договорі 1) 
Социялїсти і Русини будуть спільно піддержу
вати себе взаїмно при акциї виборчій. Де біль
ші шанси вибору буде мати Русин, там піддер
жать єго социялїсти; де социялїст, там піддер
жать єго Русини солідарно. 2) Внїшним знаме- 
нем і средством до переведеня договору буде 
спільний комітет, до котрого кожда сторона ви
бере по 12 членів. Сей комітет і поведе акцию 
виборчу. 3) На жадане социялїстів згодили ся 
Русини покликати до сего комітету ще 6 жидів, 
котрих вибір полишено виключно социялїстам».

»Дня 7 лютого скликав бурмістр Стрия, п. 
Ґетінґер, передвиборчі збори. Сполучені фракциї 
залягли в товаристві товною салю магістрату, 
коритар і сходи вже на годину перед означе
ним часом, щоби не допустити других виборців. 
Вибрано відтак свою президию і не допущено 
з чужих нікого до голосу. Коли один загально 
поважаний купець хотів забрати слово, закри
вано: ганьба, капіталіст! Директор ґімназияль- 
ниіі др. Петелєнц ледви докінчив свою річ. 
В кішці проголошено явно довершену сполуку з 
Русинами, що треба записати на вічну память 
грядучих поколінь, щоби уміли оцінити, як му
дро любили Русини свій нарід і як духовень- 
ство руске розуміло свій католицизм. З  жалем 
мусимо притім додати, що головними провідни
ками партиї рускої, сполученої з социялїстамн, 
були сьвященики. Оба табори .вікують з ра- 
ДОСТІК.

Отеє зміст дописи, по прочиташо котрої 
кождіїй Русин мусить спитатися: чи правда се? 
На разі здержуємось проте від суду.

Д о іг її с и.
З Брідщини.

Консолідуймо ся! крикнув н. Романчук. Га, 
думаю й я собі: ой чому би ні — і поїхав на 
виборчі збори до Бродів. — Консолідуймо ся, 
заговорили деякі патріоти з Брідщини ставляй
мо спільного кандидата. Згодили ся всі сьвя
щеники па о. Долиньского! Ой і всі сконсолідо
вані сьвященики пішли гуртом з о. кандидатом 
до читальні міщаньскої, де ожндала їх сама 
е^аіііе брідского селяньства. «Предеїдатель» ка
цап чистої води, і проголошує кандидатом на 
посла о. Долиньского, але другий кацап, не так 
то дуже чистої води проголошує кацапа нр. І. 
кандидатом. Рівночасно тишком йде вістка, що 
кацап нр. 1. дає два тисячі на вибори в наслі

док тої консолїдацийної поголоски. Едаїііе крик
нуло: Славно! Славно! Наш любий о.“ Ефимович 
нехай буде нашим послом. Однак сьвященики 
перемогли. Вислано делегатів до Ем. Кардинала 
і скликано другі ще більше консолїдацийні збо
ри. Оден з делєґатів Впр. о. Туркевнч зложив 
на тих зборах справозданє з поїздки делєґатів 
до Львова таке, що Ем. Кардинал заявив ся за 
п. Барвіньским і поручив їм тую кандидатуру 
підпомагати. Декотрі делєґати з депутациї до 
Ем. Кардинала заспали (на мінутку) і не вспіли 
на потяг. Ті, що не заспали, поїхали під прово
дом одного кандидата на предеїдателя виборчо
го консолїдацийного комітету та заким обійшли 
всі стациї політичні у Львові, як: Народний дім, 
Качковского общ., Русску Раду і т. д., спізнили 
ся на авдиєнцию і не застали вже Ем. Карди
нала. Перебули до вечера у Львові і-приїхали до 
Бродів, щоби на виборчих зборах сказати про- 
відникови, що «їх обмануто*.

Відав воджено їх] скорше до важнїйших 
місць (зіс!) — а потому доперва до Ем. Карди
нала. А може уважали за злишну річ йти до 
Ем. Кардинала то і нарочно спізнили ся.

Архиделєґат о. Туркевнч заявив' на зборах, 
що був у Ем. Кардинала- вечером і що Емінен- 
ция заявили єму, що найлучше було би справу 
виборів полишити самим селянам.

По такій заяві б. Туркевича послїдували 
ще иньші заявлена других консолїдацийно не 
сконсолідованих членів делєґациї і викликали та
кий несмак серед цілого зібрана, що деякі сьвя
щеники не знали, що мають зробити з тою кон- 
солїдациєю, що їм наводила не малий сором. 
Та годі не відрікати Архи-делєґатови, коли він ще 
і предеїдатель брідскої »Селяньскої Ради*.

Прийшла на порядок дневний справа консо
лїдацийного комітету з Радехова, що ухвалив був 
в кождім судовім повіті політичних повітів Бро- 
дп-Камінка оснувати виборчий комітет. Комітетів 
тих має бути шість. З  кождого комітету нале
жить вибрати по 4 делегатів до спільної нара
ди над вибором кандидата. Запала була і та у- 
хвала, щоби при виборі конечно узгляднити  Обі 
партиї, себ то народовеку і нашу питому, до
машню московску. Хоч і перша з тих партий 
упоминала ся, щоб се увзгляднити по мисли ві
дозви радехівского комітету — вибрано однак 
тілько двох москвофілів і додано їм других двох 
та вже настоящих кацапів. От і сконсолїдовались. 
Москвофіли маючи більшість свою, перейшли 
над народовцями до дневного порядку.

Чому на тих зборах мали они більшість ? 
Се стало ся по тій причині, що народовців, ко
трих тиждень тому вибрано до комітету, зло
женого з 40 людий навіть не повідомлено, що їх 
впорано до комітету. Розуміє ся що й на збо
ри комітету не запрошено їх. Москвофіли тол- 
кували ся, що они нікого не повідомляли пись
менно і нікого не просили — лиш устно. А уст- 

! по проси.пі лише тих, котрих Селяньска рада 
І скликала. Розуміє ся, що Селяньска Рада кли

кові свої і єму робило ся жаль, хотілось поки
нути місто та чим боржій побічи у село. Однак 
з часом, з часом Михасьо зачав до міста при
викати: — він познайомив ся з другими шко- 
лярями, познайомив ся з містом, пізнав улицї і 
площи; — а що Мнхасьо мав спосібности до 
науки, тому любили єго учителі. Одно тілько 
було у Михася не добре, він був би нікому ні
чого не дав, з найліпшим шкільним товаришем 
бувби не поділив ся дрібного марницею, щоби 
єго був незнать як просив та заклинав.

— Не можу, — не хочу — се була его 
звичайна відповідь не тілько на всякі прошеня, 
але здає ся і на всякі слези. Запримітив се і 
Антін і нераз застанавляючи ся над успособле- 
нєм Михася, думав: «У кого він вдав ся?._ 
в мене ні, в небіжку ні.... не знать в кого?!» — 
а Михасеви байдуже про се, єму з тим було 
добре, хотяй і він любив дитячі забавки, здає 
ся любив декотрих товаришів, що були для не- 
го добрі та ириклонні, але чому любив себе 
більше від всіх, навіть від рідного батька, — 
над тим він ніколи а ніколи не застанавляв ся.

Д. Л.

(Далі буде).



з

чучи своїх членів, зробила се поза очима наро
довців, і то так безлично, що навіть членів са
мого видїлу не повідомили о зборах, що з жа
лем  зазначив професор п. Санат.

От така то конеолїдация з кацапнею! Чи 
мало нам знана єї перфидія?! З  кимжеж нас 
кличуть лучити ся?! Коментарів не треба.

Попри се характеристичне і то, що рівно
часно і селяни осібно їздили до п. Барвіньско- 
го, щоби єго запросити до поновного кандидо- 
ваня на посла. У нас збори сякі такі не можли
ві, бо під тероризмом Ґаврилюків і Ничаїв, про- 
теґованих Архиделєґатами і предсїдателями ні
кому не вільно инакпіе й думати, не то говори
ти, лиш так як онн.

При кінци зборів запитав предсїдатель »со- 
брапїя* чи оно годить ся на кандидата, якого 
поставить ему спільний комітет? Нї, була від
повідь.

А чи згодите ся на кандидата, якого за
твердить комітет Романчуківско - консоліда
ції йний ?

Нї! була відповідь консолїдацийна. ^пін деякі 
відозвали ся! Увидимо, який буде!

З  того всего вийде, що Гаврилюк завяже 
комітет, котрий поставить з рана о. Долиньско- 
го, в полуднє о. Ефимовнча, пополуднії Др. 
До лжицкого — так як то було з виборами до 
пойму (тісіе бродска Одисея Павлика) а ми пе- 
ресьвідчені, що вечер послом вийде гі. Барвінь- 
скпй, за котрим відзивають ся всі селяни вправ- 
дї до тепер лиш приватно, бо публично того їм 
не вільно, бо... е^аіііе уживає насильств і вся- | 
ких наруг. _________

Вісти політичні.
Нинїшні вісти про справи кретеньскі не 

приносять нічого нового. Борба межи христия
нами а магомеданцями бодай на хвилю умовкла. 
Полковник войска грецкого сполучив ся з грец- 
кнми повстанцями на Кретї і забирає кавалок 
по кавалку Крети а полишає тілько ті місцево- 
■сти, котрі заняли великі держави. Частина грец
кого войска станула під Каиеєю, але до міста 
не входить, щоби не прийти в колїзню з дер
жавами. Християньске населене Крети прнни- 
має з ентузиязмом грецкі войска. Команданти 
кораблів держав европейских приневолили кон
сули грецкого здіймити грецку хоругов з бу
динку консуляту. Консула здіймив хоругов, але 
сам міста не опустив. Війска турецкі сиплять 
-охоронні вали і ставлять шапці навкруги Канеї. 
Евронейскі офіцири звиджують ті шанці. Меш
канці повіта ретимненьского проголосили унїю 
з Грециею. Під Канеєю
межи Турками а повстанцями кретеньскими. 
Турків побіджено. Полковник Васос заводить 
всюда на Кретї управу в імени грецкого короля. 
»Уо88ІзсЬе 2еі1ип§< доносить з Атин, що часть 
грецкого войска ударила на твердиню в Вуко- 
лїон і но короткім опорі Турків заняла твердиню. 

Рада мінїстерняльна в Атинах ухвалила
удержувати на дальше свою акцию на Кретї. 
Правнтельсво переслало грецкому консулеви в 
Канеї інструкцій, в котрій сказано: По причині, 
що войска заграничних держав не обсадили чо- 
чирох міст кретеньских на р іч  Т у р ц и ї, для
того грецке правительство уважає ті міста так 
само як цілу Крету за грецку територию.

До Роїіі. Согг. доносять з Петербурга, що 
наслідком надійшовших справоздань о намірах 
Сербії викликати з весною повстане в Македо
нії, гіоручив кабінет петербурскнй репрезентан
тові! дішльоматнчному в Білградї зложити осьвід- 
ченє, що того рода акция була би противною 
намірам Росиї, котра стремить до захованя ми
ра і зіаіиз цио на півострові балканьскім. Після 
приватних відомостей з Білграда має король 
Александер удати ся 9 або 10 марта до Софії 
в цілії порозумленя ся з Болгариєю в справі 
Македонії.

Перед кількома днями відбуло ся засїданє 
англїйскої ради мінїстерияльної під проводом 
Сельсбері’го. Унїонїстична часть кабінету зая
вила своє бажане полагодити справу кретеньску 
в дусі прихильнім для Грециї. Льорд Сельсбері 
признав слушність тим бажаням. Т ітез в однім 
своїм вступнім артикулі', котрий зробив велике 
вражінє в кругах правительственних, ставляє 
яко перше услівє успокоєня Крети, щоби остров 
той не повернув в ніякім случаю під безиосе- 
редну управу Туреччини.

Сполучене Крети з Грециею не буде так 
легкою справою, як то може в початках думала 
Греция. Греция відай числила на симпатию 
держав і длятого здаєсь рішила ся на такий 
відважний крок. Однак тепер коли Туреччина 
в виду воєвничої акциї Грециї починає на ши
рокі розміри робити воєнні приготованя, мож 
набрати певного пересьвідченя, що турецкі де- 
цидуючі круги постановили рятувати Крету 
хотьби мали все поставити на одну карту.

Н о в и н к и.
— Задержанє поїздів зелїзничих. По причині 

великих сьнїговиць здержано рух поїздів зелїз
ничих на зелїзничім шляху Чортків-Гусятпн з 
днем 18 с. м.

— Закінчене процесу Щербана. Алекс. Щер- 
бана агента еміґрацийного, о котрім ми поперед
ив вже згадували по шестидневній розправі 
перед судиями присяжними у Львові, увільнено 
18 с. м. вечером цілковито від обжалованя.

— Дня 2 марта відбуде ся вінчане в церкві 
сьв. Тадея в Чернівцях о год. 12 в полуднє про
фесора Гімн. Михайла Вашкевнча з панною Ма
рисю Желехівскою, дочкою бл. п. проф. станї- 
славівскої Гімн., автора руско-нїмецкого словаря 
і ревного нашого патріота.

— Убийство. Дня 7-го лютого по 8-ій годині 
вечером найдено в Ряшеві на улици трупа воя
ка 90 полку піхоти Дмитра ІЇІуфлї з кількома 
ранами в голові і грудях. Слідство виказало, що 
Шуфлю напали вояки оборони краєвої і в бійці 
закололи багнетами. Убййників арештовано і 
ставлено перед войсковий суд.

— Услужний господар. Властитель гостішшщї 
в однім шлескім місточку вивісив таке оголоше
не в своїй гостинній комнатї: >При бійках про
шу не уживати склянок від пива. За печею ле
жать буки. З  новажанєм — господар«. — Чест- 
ний господар і честні гості!

АФриканьска осторожність перед чумою. 
Чума, що мечем Дамокля повисла над Афри
кою а властиво над єї всхідною частию, по
винна би склонювати тамошні власті! до заря
джена средств осторожности. Аби лиш не було 
так, як підчас останної холери в Єгипті', коли 
то сподівана зараза не застала ніяких пригото
ване. З  тої нагоди БпКегз подає анекдоту. Один 
француский доктор, висланий на місце пошесте, 
спитав намістника малого’ місточка під Каіром, 
що мало 3000 мешканців: які приготовлена по
роблено на случай пошесте? Ексцелєнцнє, — 
відповів африканьский урядник: Я приказав ви
копати 3.000 гробів.

— Сьвято дерев. В Америці' є цікавий звичай і 
має він назву »сьвято дерев*. Звичай той по
лягає на тім, що якогось означеного дня, рік 
річно, кожда дитина, учащаюча до школи, має 
обовязок власноручно засадити мале деревце 
овочеве, або яке иньше, котре мало би послу
жити до затїненя будучих плянтаций. В наслідок

мало прийти до борби; того ЗВИчаю, улицї міст американьских, густо 
обсаджені деревами, дають мешканцям холод в 
літні горячі дни, а заразом підносять красу мі
ста. Так отже бажає амернканьский горожаннн 
кожду вільну пядь землі як найкористнїйше 
з ’ужитковати. Кілька стіп квадратових землі по- 
сьвячує щорічно своїй дитині на засаджене ово
чевого деревця, котре в часі' дасть єму овочі, 
або на власний пожиток або на спродаж. Коби 
то так у нас увійшло в звичай »сьвято дерев*.

— Бразилїйский месия. В Бразилії в державі 
Багія, появпв ся оригінальний авантурник, що 
на чолі трех тисячів людпй хоче привернути 
в краю монархічний лад. Той чоловік зове ся 
Антін Конселієро і уважає себе Христом, носить 
довге волосе, довгу голубу туніку і окружає ся 
шайкою таких як сам, фанатиків, що їх нази
ває своїми »апостолами*. Подібно як Магомед 
він має надприродні візи! Імовірно робить все 
в добрій вірі і бере свої візиї на серіо, бо на 
ум він не зовсім здоров. Перед кількома роками 
конселієро був героєм страшної родинної драми, 
викликаної ненавистию своєї матери до жени. 
Безнастанні сварки межи матерню і женою зне
волили єго виїхати з женою з міста, в котрім 
мешкав. Мати, бажаючи задержати сина при 
собі, почала підшептувати єму, що жінка ошу
кує єго. Конселієро, що любив жінку пристрасно, 
вибрав ся нїби-то в дорогу, але в ночи вернув 
ся і сховав ся коло дому. В недовзї побачив, 
що з єго дому вийшов осторожно якийсь муж
чина; не сумнїваючи ся, що се єго ворог, Кон
селієро кинув ся на него і одним ударом ножа 
положив єго трупом. Яке-жь було єго переграже- 
нє, коли спостеріг, що він убив свою матір, що 
хотячи дати синови доказ невірності! жінки, 
сама перебрала ся за мужчину і вийшла в ночи 
з хати в роли коханця. Під впливом роспуки на
стала в єго умі якась зміна. Конселієро щез на 
кілька лїть з родинного міста, укривав ся, Бог 
знає де, а потім вернув... але вже в роли Христа. 
Він усиів сфанатизовати часть населеня і кру
тить ся тепер на чолі оружної громадки людий 
по державі Багія, здає ся, без найменшого по
зитивного пляну. Якийсь час він вів ся спокій

но: аж тепер став нападати на правнтельствен- 
ні війска. Бразилїйске правительство приготовує 
против него енерґічну акцию.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
— Поклик хліборобів. В різних часописах 

читаємо нині перед виборами всякі поклики, в 
імени котрих мали би виборці приступити до 
урни. Не лише сторонництва національні, полі
тичні та суспільні проголошують свої програми, 
але і поодинокі верстви людности, сполучені з 
собою однаковими інтересами економічними, 
вивішують нині знамена, під котрі кличуть ви
борців. І так недавно читали ми відозву австрий- 
ских промисловців, взиваючу до солідарної ак- 
циї виборчої, для оборони промислу. Промисл — 
сказано там — є одинокою основою добробиту 
держав. Без промислу нидіє всяка иньша га
лузь продукциї, не виключаючи продукциї ріль
ничої. Отже вибирайте лиш таких послів, що 
з’уміють і будуть боронити інтереси промислов
ців. Нині нотуємо знов поклик хліборобів австрий- 
ских, котрий і для нас не є без значіня, поза- 
як край наш в 79 частинах є таки виключно 
хліборобним. Аґраристи австрийскі думають, що 
упадок хліборобства має головну свою причину 
в низькій ціні збіжа. Тож для піднесеня варто
сте продуктів рільних ставлять такі домаганя: 
1) Знищене замореної конкуренції збіжевої на 
торговицях европейских через конвенцию з Ні
меччиною. При тім ревізия договорів торговель
них в користь продукциї рільничої. 2) Замкнене 
границь австрийскіїх перед довозом чужого то
вару. 3) Заборона гри діференциальної на бір
жах збіжевих. 4) Знесене золотої валюти, шкід- 
ної для торговлї збіжевої. 5) Обниженє тариф 
перевозових на зелїзницях австрийскіїх для 
рільних продуктів. 6) Убезпечене інтересів хлї- 
боробских при відновлюванні угоди з Угорщи
ною і 7) закладанє спілок хлїборобских. Як 
вповнн годимо ся на ту програму, так мусимо 
сказати, що посли рускі в соймі і раді держав
ній завеїгди мали ті точки на оці і указуючи 
на упадок рільництва домагали ся зреалізована 
тих оправданих постулатів.

Н А Д І С Л А Н Е .
Користи з ц. к. промислової школи.
Які вигляди представляє ц. к. школа про

мислова для промислу будівляного примінюючи 
ся вірно до закону з дня 26. грудня 1893? Пи
тане се виходить з уст учеників тоїж школи — 
дотичного промислу, що вівторок дня 16. люто
го 1897 відбули довірочні збори. В початках обі- 
цювала школа богато! Ученики повірили в зьвіз- 
ду щастя, що їх вела через літ пять в блудних 
надіях. Першими щасливцями дійшовшими до 
мети, були ті, що скінчили школу. їм, по том
лячій гіятилїтній науці шкільній, по шестилїтпій 
практиці фаховій, відтак по зложеню іспиту 
в ц. к. намістаицтві досить трудного і коштов
ного, — по придбаню концесиї — не вільно ви
конувати ніяких робіт в окрузі' міста Львова і 
Кракова кромі відновлювана комнат, фасад, ста
влена кухні, печий і парканів, однакож і ті ро
боте виконувати може будівничий.

Закон з дня 26. грудня 1893 р. Дн. з. д. ч. 
193., що відносить ся до управильне'ня концесіо- 
нованих промислів будівляних §. 3. уступ 4. 
мовить: »В місцевостях, котрі в мисль §. 2.при
знано яко виключені (доси Львів-Краків) може 
майстер мулярский самостійно виконувати робо
ти, що входять в обсяг єго фаху, лиш тілько 
при таких будівлях, що не вимагають співуча
сті! ріжнородних промислів будівляних*.

Коли майстровії но укінченю тої-ж школи 
не вільно нічого більше в окрузі міста Львова 
виконувати кромі відновлювана комнат, ставля- 
ня кухні і печий, пощо-ж проте уводити? Одер
жане концесиї при помочи тої-ж школи прецінь 
не є так легке. Чи для поставлена печи, кухні 
вибіленя комнати під особистим наглядом по
треба пять лїт науки? Потреба знати виконуване 
проектів на будинки? Мати відомості! гігієни, по
треба обчисляти видержалости мурів, двигарів, 
щоби зладити взірцево сильне руштованє при 
печи і щоби не убитись?

Кождий, що над сим призадумаєсь, при
знаєте, що одна з сих вимог є хибна.

Ученики відділу будівляного ц. к. держав
ної школи промислової у Львові, звертають ся 
з просьбою до відповідних властей с. є.: Висо
кого ц. к. Намістництва, Видїлу краєвого, і Ради 
кор. прест. нміста Львова, щоби пересмотривши 
висиїе Згаданий закон, постарали ся по скон- 
стантовашо факту о зміну дотитичних §§. то- 
го-ж закону, так щоби не було разячих контрас
тів, котрі би усунули майстрів мулярских зі 
Львова. Думаємо також, що і Дирекция ц. к. 
державної школи промислової у Львові схоче 
щось зробити для своїх вихованців і тих-же 
в справедливих жаданях поперти.

Згадати треба, що роз’ярене учеників, що 
дізнались о сій сумній правдї, було таке, що по
рішили всі без виїмку опустити школу і лише 
за порадою кількох товаришів полишились і 
дальше в школі. — Станнслав Дец, Каспер, 
Юлїян Дранкевич, ісп. майстри мулярскі в іме
ні! і за згодою учеників ц. к. школи державної 
промислової у Львові.
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НАПИСАВ Н. В.
Цїна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарнп Тов. ім. Шевченка, або в Ставроппгінскіи.

К н н г а р н я
„Наукового Товариства імени Ш е в ч е н к а '

у Львові, ул. Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки:

і л ю с т р о в а н е  п и с ь м о  д л я  р у с к о г о  н а р о д у
виходить у Львові під редакциєю

Антона Березиньского
Т И Ж Д Н Е В О  к о ж д о ї  п я т н и ц ї .

Буде подавати поезиї, повісти, жнтєшіси з портретами, поуча
ючі статї з істориї, письменьства, господарства, промислу, ві
сти про читальні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 

містити часть забавну.
Передплата річно 4 р., піврічно 2 р., чвертьрічно 1 р., за грани

цею 8 рубл. (піврічно 4 рублі).
Редакция, адмінїстрация і експедиция Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

А ГЕ Н Ц ІЇ',! ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“  Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечае будинки, худобу, госнодарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сїно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най- 

низшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „Дні
строва" можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ- 
стерт»“ після всіх можливих комбінаций в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстерь",
стоваришене зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аі'енциї в місцевостях 
де »Дн'Ьстерч>« не є заступлений, приймають ся.
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,,ВаІІаЬапд\л/ка‘ь
стара, правдива жнтнївйа, без цукру і анижу, в 
гиґієнїчних наслідках заступає зовсім францус- 

кші Коняк, иоручає

КАРО ЛЬ Б А Л Л А Б А Н
Львів, улиця Галицка ч. 23.

Почтою дві фляшкн ваги 5 клґ.
О р е ч е н є :

На підставі доходжень і дослідів хемічних 
посьвідчаю отсим, що горівка »ВаНаЬап6т?ка« 
єсть вистоялою і очищеною житнївкою, вільною 
від фузлю і тим подібних приміток. — Тому 
орікаю, що она єсть чистим, здоровим і гігіє
нічним напитком спірптусовим, котрий дїлає на 
устрій людский так само, як правдивий коняк.

Львів, дня 10 марта 1891 р.
Др. Бр. Радзїшевский в. р.

проф. хемії на університеті львівскім. (3-3)

Т. А. КАЛЇЧЕК.

Робітня

ань ж ін о чи х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійишх журналів.
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Др. Кміцїкевич. Вільгельм Тель Шілєра •
Вол. Барвіньский. Цісар Іоспф II., відчііт
A. К. Толстой. «Дитячий і хлопячий вік«
З чужих зїльників, збірник оповідань
Василь Барвінок. Безталанне сватане, оповіданє 
І. Баштовий. Україньство на літературних позвах 

з Москвовщиною . . . .
Стефан Качала. Похід Собєского під Відень 1683 

„ Істория коротка Руси
Микола Костомаров. Руска істория в житєписах 

Іі і III томи по
„ Історичні монографій т. І.

Богдан Хмельницкий, т. І,
II, III, IV • •

„ Гетьм. Ів. Виговского і Юр.
Хмельницкого

„ Гетьманованє Брюховецкого
„ Гетьманованє Дамяна Мно

гогрішного •
„ Гетьманованє Самійловнча
„ Гетьманованє Мазепи

B. Антонович і Д. Іловайскнй. Істория великого
Князівства лптовского • •

Д. Іловайский. Княжий период до Данила Галиц- 
кого ч. 2. •

Смирнов, Дашкевнч, ПІараневич. Монографії до 
істор. Сал. Руси

Василь Лукич. Угорска Русь • • •
„ Ватра, альманах стрийский

Др. Смаль-Стоцкий. Міпогіїаізуоіит
„ Руска школа, випуск 1 і 2 по

Хванько. В народ, оповідане •
Мнх. Пачовский. Про Билини і думи рускі 
Олександер Колесса. Шевченко і Міцкевич 
Левенко. Пани і люди, повість

„ Салдатский розрух •
Іван Сурик. Твори з московского
Герінґ-Герасимович. Що то є господарність 
Шевченко з бандурою над Дніпром 
Осип Маковей. Поезії! ч. І.

„ Оферма
„ Весняні бурі •

Михайло Старнцкий. В темряві драма 
„ Облога Вуши

* * * Нарід в неволі
Юлій Верне. Подорож довкола землі
Молитвенник народний (фонетичний)
Осип Барвиньскнй, Павло Полуботок, траґедия 
Марко Кропивницкий. Титарівна драма 
ИІколиченко. Між народ, повість 
Кирило Студиньский. Лірники студия

„ Пересторога •
Панас Мирний. Лпмерївна, драма
Митро Олелькович. Писання україньскі 
Василь Кулик. Писання
Василь. Щурат. Чернеча республика на Афонї 

„ Замітки до Чернця Шевченка
„ Пісня про Ролянда •

Врет Гарт. Кріссї, повість 
„ Батьки і д і т и

Тургенев Ів. Дворяньске гніздище, повість 
„ Дим, повість

Вас. Рілеііко. Іфіґеиїя в Тавриді, драма •
Мнх. Коцюбиньский. >Хо« оповідане

„ За для хозяйства
Цсрвантес-Мірон. Пригоди Дон Кіхота
Вол. ІПухевич. Записки школяра

,, Від Бескида до Андів
Дніпрова Чайка. Казка про сонце, Писанка по 
Учитель з року 90, 91, 93, 94. 95 по 
Дзвінок з рочн.: 92, 93, 94, 95 по •
Байки Глїбова
Вас. І.тьницкий. Читанки 1. 2. З, 4, по
Лев Толстой. Микола Палкий
Ґерстекер. Розбишаки на ріці Місісіиі
Елїза Оржешкова. »Хам«, повість •

„ Низини
Октав Фейлет. Дневник одної пані 

„ 3 великого сьвіта •
Стефан Руданьский. Твори т. І.
М. Грушевский. М. Виїмки з жерел до історії 

України Руси
„ Жерела до істориї України Ру

си т. І.
Волод. ИІашкевич. Зїльннк, поезиї •
Іос. Левицкнн. Проби поетичні ч. 1.
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П о їз д  и зе л  ї З II II ц ь
від 1 н. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова . . 5-ю 9-Ій б Ю'Зі 3-26 н 7-21 11-Збп
.. Підволочися . б'З'З II — 1005 2-47 п — 11 Нп

(з Підзамча) б'50 п — 10-25 3-01 II — 11'2
„ Черновець б'46 п — Ю-01 3  21 II — ю  И
,, Стрия . . . 5'И — ІОН 3-41 П 7-58 —
„ Равп рускої . — — 9-51 — 7 -П —
„ Янова . . . — — 10 21 3-36*) — 9-зі
»> 1> 1-41**)

і
Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский.

*) В неділі і сьвята не курсують.
**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в неділі' 

і сьвята.
Ті числа, в котрих підчеркнені мінути чорною ЛІ

НІЙКОЮ, означають пору  н іч н у  від 6 00 год. до 5 59 год. 
вранці.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів ПІ. кляси, буквою б

Аьвівскій час розрізняє ся від середньо-европейского- 
(зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европейского часу єсть година 10, то після львівского 
єсть 10 год. 36 мін.

З Друкарні В. А. Шийковского.
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